

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

种交会开幕首日28个项目集中签约

40余家企业、科研院所及农业院校与全疆各合作地方政府签订框架协议

本报讯 记者常谊报道:2023中国新疆(昌吉)种子展示交易会(以下简称“种交会”)暨种业发展论坛,为新疆乃至全国制种相关企业搭建了“科技赋能 合作共享”的平台。开幕当天,累计签署40多项框架合作协议。

本次种交会举行了现场集中签约仪式,来自全疆各地20家政府单位、科研院所分别与20家全国制种企业达成合作框架协议,现场签约重点项目及基地建设12个;科企签约7个;校企签约3个,达成科技合作成果6个,涉及金额10亿元。

安徽荃银高科种业股份有限公司是中国种业领军企业,良种销售至全国20多个省(市、区),出口覆盖20多个国家与地区,种业综合实力、杂交水稻研发、推广及海外业务规模均居全

国种子企业前列。这次种交会,该企业与昌吉市、霍城县人民政府达成合作框架协议,将分别投资两地两家企业实施玉米制种基地项目,公司总经理张琴说:“新疆是丝绸之路经济带核心区,我们借助这次契机,在新疆北疆片区布局了祥丰种业为代表的玉米产业,计划投资1.5亿元,助力企业在玉米制种产业做大做强。在南疆布局了以金丰源种业为代表的棉花、水稻、小麦产业,计划投资2亿元,提升企业科技研发能力,借助新疆昌吉区位优势,助力产品走出国门,进入中亚市场。”

作为昌吉州本地制种企业代表,九圣禾种业股份有限公司与全国农业技术推广服务中心、中国农业科学院西部研究中心等多家科研院所达成合作意向,九圣禾种业股份有限公司总

裁范玲燕说:“这次签约主要是侧重于科研合作和我们制种基地建设,未来九圣禾希望通过不断完善商业化的研发体系建设、不断强化和科研单位的合作、优化完善提升科研管理机制,让我们的科研更具活力、更具创新性,为种业长远发展赋能。”

会议期间,相关制种企业还围绕种业产业前沿进展、种业合作交流、种业科技成果转化等进行多场线下签约。

“这次种交会共有40余家企业、科研院所及农业院校与全疆各地政府签订合作框架协议,主要有科企签约、校企签约、重大项目及种业基地建设项目签约,将有效助推昌吉州制种业的发展。”昌吉州农业农村局副局长毛永强说。

自治区工会户外劳动者服务站点建设推进会在昌举行

本报讯 记者高云哲报道:8月4日,自治区工会户外劳动者服务站点建设工作推进会在昌吉州举行。

会上,昌吉州总工会、阿克苏地区工会、吐鲁番市总工会、自治区交通工会代表围绕各自户外劳动者服务站点建设推进情况作了经验交流,乌鲁木齐市工会、塔城地区工会、喀什地区工会、中国银行新疆分行工会以播放展示视频的方式进行了经验交流。

昌吉州总工会主席羊扬告诉记者,目前,昌吉州各级工会投入267万元,建成“劳动者驿站”“劳动者港湾”“环卫工人休息站”等户外劳动者服务站点119个,金融、电信、邮政等系统行业工会服务站点114个,开展各类宣传咨询活动120场次,为农民工提供法规政策、就业服务咨询等2.5万人次,累计提供各类便民服务16万人次。

会前,自治区总工会在昌吉市亚中商城邮政支局举行了邮政公司户外劳动者服务站点揭牌仪式;与会人员参观了昌吉市亚中商城邮政支局工会户外劳动者服务站点、昌吉市工会户外劳动者服务站点·北京南路站、中国建设银行昌吉分行城建支行工会户外劳动者服务站点、劳动者港湾等5个服务站点。

自治区总工会、自治区行业工会、各地(州、市)工会有关负责同志参会,昌吉州副州长加林·哈萨克拜参会。

2023中国新疆(昌吉)种子展示交易会暨种业发展论坛现场观摩活动举行

本报讯 记者付小芳报道:8月6日,2023中国新疆(昌吉)种子展示交易会暨种业发展论坛现场观摩活动在昌吉市举行。

当天下午,与会嘉宾先后来到九圣禾种业产业园、昌吉市万亩玉米制种示范基地、新疆华西种业科研育种创新基地、新疆联创红豆制种基地实地观摩,现场参观制种企业农机展示、种子加工车间,与会嘉宾还深入制种基地,详细了解昌吉州种业企业取得的新成果、研发的新技术、选育的新品种,大家探讨种业发展,互相借鉴制种经验。

福建超大现代种业有限公司负责人徐福乐说:“新疆光热条件好,具有得天独厚的制种优势。此行我们希望与昌吉州制种企业建立合作,共谋发展。”

近年来,昌吉州坚持把种业作为保障粮食安全、推进乡村振兴、建设农业强州的重要抓手,大力实施种业振兴行动,加大政策扶持和资金投入。目前,全州建成国家级玉米、小麦制种大县4个,拥有国家级区域性西甜瓜、蔬菜等良种繁育基地5个,昌吉市还成功创建为国家现代种业产业园。同时,我州还培育了九圣禾、华西种业、天山畜牧等一批优质种业龙头企业,全州制种面积稳定在80万亩,年供种能力超过30万吨。



8月6日,2023中国新疆(昌吉)种子展示交易会暨种业发展论坛展示交易区客商络绎不绝。

本报记者 何龙 摄

洽谈交流寻商机促发展

——2023中国新疆(昌吉)种子展示交易会见闻

本报记者 常谊

在2023中国新疆(昌吉)种子展示交易会(以下简称“种交会”)暨种业发展论坛上,一批批种业相关产业新成果、新技术纷纷亮相,吸引全国各地种业企业纷纷参会,展示产品,找朋友,谈合作,促销售,学经验,制种产业前景一片火热。

走进昌吉国家农业高新技术产业示范区新疆农业博览园展会现场,玉米、小麦、棉花等作物新品种和农用无人机、种子包装机等先进设备布满了各个展台,前来询问种子品种、价格和交流经验的经销商、观展者络绎不绝。山东省寿光市菜乡老农育苗基质厂负责人杨云铸是第二次来参展种交会,本届种交会展览规模及参与人数出乎他的预料,他说:“现场人流涌动,开展不久,就有七八家企业找我合作,我对这次参展充满了信心。”

本次种交会,昌吉州对整个场馆进行了升级,设置了室内室外展示区。室内展示区进行了立体装饰,设置了产品展示、推介、洽谈等多项服务内容;室外展示区重点集中展示种子生产基地及加工机械相关设备,并为参展商提供优越的合作交流环境。参展企业新疆果丰生物科技有限公司董事长杨银超说:“种交会给种业企业搭建了一个很好的展示平台,将加快新育成品种的推广应用和科研成果的转化。”

各参展商在学习的同时,与其他企业面对面交流,取长补短,互通有无,进一步壮大自身实力。新疆华西种业有限公司董事长马瑞说:“种交会让我们看到了其他企业的先进技术、领先产品,对我们企业发展启发很大。我们今后将围绕生物育种、产

品的更新换代以及加工设施的升级换代发力,争取将业务拓展至周边国家。”

据了解,新疆制种面积居全国第二位,其中,昌吉州制种面积稳定在80万亩,年供种能力超过30万吨,分别占全疆的30%、40%,全产业链产值达到57亿元。自2007年起,昌吉州已成功举办9届相关展会,累计参展企业近5000家,签约金额超过120亿元,种交会已经成为新疆、西北地区乃至全国具有一定影响力的种业盛会。

昌吉州农业农村局副局长毛永强说:“这次种交会参会参展企业众多,为历年最多的一届。其中,疆外企业占到70%以上,疆内重点种业企业全部参展。我们通过积极搭建疆内外企业交流合作、深化科研成果转化平台,助力新疆种业经济高质量发展。”